

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения социализма! Марксизм-ленинизм — победоносное знамя Октябрьской революции. Выше знамя марксизма-ленинизма!

Патриотические письма наших читателей

«Мы, рабочие железнодорожного цеха Кузнецкого комбината, нынче летом были посланы в Итатский район, чтобы помочь колхозникам в заготовке кормов и уборке хлеба. Нам направили в колхоз «Победа», разместились мы трое в доме у колхозника Ермолая Филипповича Овчинникова.

Надолго запомнятся дни, проведенные в этом колхозе. Наши хозяева — Е. Ф. Овчинников и его жена Анна Сергеевна — заменили нам забытых родителей. Они, не зная усталости и ничего не желая, делали все, чтобы создать нам уют, предоставить хорошее питание. Радостно было каждый день ощущать материнскую заботу и ласку нашей хозяйки Анны Сергеевны, хотя мы и не малышки.

На страницах газеты «Кузбасс» хотим высказать большое спасибо за эту заботу. Мы успешно поработали и сейчас вернулись домой, но в думах мы вместе с семьей Овчинниковых.

И. ЮРКИН, И. ЛЕОНОВ, В. МАНАННИКОВ.»

В ЭТОМ коротком письме молодых рабочих сказано очень многое. В нем отражены радостные события, происшедшие за последние годы в жизни нашей страны. На основе мотухи, все более овладевающей развитием социалистической индустрии партии и правительства организовали всенародную борьбу за крутой подъем сельского хозяйства. Государство дало и продолжает давать многомиллионные затраты, чтобы непрерывно умножать количество разнообразных машин на полях и на фермах, чтобы колхозному крестьянству возросла материальная заинтересованность в создании изобильной сельскохозяйственной продукции. Крепнут наши сельхозартели, растут урожаи, всемог стал труд колхозника. За все это крестьянство от души признательно горожанам, направившим в села своих лучших представителей на постоянную работу и ежегодно помогающим деревне в страду по-прежнему. Оно сердечно встречает посланцев города. Как никогда прочен в нашей стране союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незбываемая основа советского строя!

Непрерывным потоком поступают в нашу редакцию письма трудящихся. С начала года читатели прислали уже более 11 тысяч писем. И в абсолютном большинстве из них независимо от того, отмечают авторы положительные явления или резко критикуют недостатки, — видны глубокий патриотизм, заинтересованность в улучшении всех отраслей работы, радость за каждый сдвиг к лучшему.

Приближается большая, знаменательная дата — 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Все советские люди деятельно готовятся к празднику, стремясь встретить его трудовыми победами на любом участке коммунистического строительства. В эти дни каждый подводит мысленно итоги грандиозного пути, пройденного за четыре десятилетия нашим государством. Естественно, что, принимаясь сейчас за письмо в газету, желая поделиться со своими земляками мыслями о вчерашнем, сегодняшнем и завтрашнем дне нашей жизни, многие читатели с особым подъемом говорят об успехах, достигнутых в условиях советской действительности.

Сегодня мы печатаем страничку писем, поступивших за последнее время. Что характерно в этих письмах, какие думы волнуют их авторов?

Победы, одержанные советским государством, день ото дня укрепляют уверенность всего нашего народа в том, что вполне реальна и осуществима историческая задача, выдвинутая Коммунистической партией: «Догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения». Решить такую сложную задачу можно лишь на основе напряженного, творческого труда миллионов людей. Глубокое понимание этого видно в письме горняков шахты «Шушталевская-1» В. Никитина и М. Янина. Если на всех участках шахт Кузнецкого бассейна будут так же заботиться о подготовке, о ритмичной и согласованной работе — страна получит много тысяч тонн дополнительного топлива, столь необходимого заводам, транспорту, электро-

станциям. Теми же помыслами движимы ветераны шахты «Северная» Кемеровского рудника, о замечательной инициативе которых рассказывает партийный работник Н. Невозов.

Читатели с большим волнением говорят о том, что с каждым годом все заметнее улучшается жизнь населения, все полнее осуществляются права советского гражданина, записанные в Конституции СССР. Врач Н. Смородина показывает это на примере развития медицинского обслуживания населения в г. Сталинске. Группа пенсионеров из Варзаса благодарит партию и правительство за то, что их старость полностью обеспечена. Читатель И. Молчанов приводит яркий пример того, как простой рабочий Иван Юдин стал государственным деятелем — депутатом Совета — не жалует сил, чтобы выполнить наказы своих избирателей. Секретарь Таштагольского района КПСС т. Белый убеждает рабочих фактами иллюстрирует работу Советской власти о малых народностях, дружба больших и малых национальностей нашей страны.

Завоевания Великого Октября зорко охраняют Вооруженные Силы Советского Союза — надежда и гордость народа. В нашей газете сегодня публикуется одно из многих писем, поступающих от воинов Советской Армии — наших земляков. Они внимательно следят за достижениями труженников родного края, откликаются на каждую большую победу, сообщают о своих успехах в боевой и политической подготовке.

В преддверии праздника трудящиеся нашей области вместе со всем народом отдадут дань глубокого уважения тем, кто в мрачные годы измученной борьбы боролся с угнетателями, не боясь тюрьмы и каторги, не щадя здоровья и самой жизни. Понимая чувства колхозника Кирьянова, с которым он рассказывает о своем односельчанине Н. Ф. Путинцеве, участнике трех революций, не сомневающимся в царских и колчаковских застенках и продолжающем по сей день по мере сил работать в своем колхозе. Советские люди никогда не забудут главных дел героев революционной борьбы!

К 40-летию Октября наше государство приходит, находясь в дружеском окружении стран народной демократии, успешно строящих социализм. Замечательную заботу проявляет весь советский народ — от руководителей партии и правительства до рядовых рабочих — о делах наших друзей, вышедших на путь свободной, счастливой жизни. В этом отношении показательны письмо боронича Кузнецкого завода металлоконструкций Л. Феоктистова. Коллектив завода, выполняя заказ для народного Китая, проявил чудесное беспокойство о судьбе этого заказа и полон решимости, несмотря на значительные трудности, справиться с ним своевременно. Опять-таки небольшой пример, говорящий о многом!

Радостно жить в Советской стране, идущей семимильными шагами в коммунистическое завтра. Слава свою Родину, трудящиеся с огромным воодушевлением провозглашают:

— Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Здесь жил Ленин



Этот фильм — взволнованный, художественно выразительный кинорассказ о Ленине-человеке, Ленине-вожде.

Фильм создан на Центральной студии документальных фильмов. Авторы сценария — Е. Кригер, С. Бублик, режиссер — С. Бублик, оператор — Е. Ефимов.

В картину включены материалы, снятые кинооператорами Болгарии, Польши, Румынии, Чехословакии, Франции.

Память об Ильиче будет жить тысячелетия. Она будет жить в деле, названом великим вождем пролетариата, создавшим первое в мире государство среди трудящихся. Навсегда останется дорогим всем простым людям обаятельный облик Ильича, «самого человеческого человека».

И поэтому как громадную ценность сохраняют трудящиеся разных стран все, что связано с памятью о мудром учителе. Финские рабочие открыли музей в доме, где проходила Таммерфорская конференция. Комитет, где Ленин редактировал «Искру», свято оберегается лондонскими рабочими. Созданы мемориальные музеи в Ульяновске, Казани, Шушенском, Праге, Кракове, на станции Разлив, в Смольном институте в московском Кремле, в Горках — всюду, где жил Ильич, где он работал во имя победы пролетарской революции.

По этим памятным местам и ведут нас авторы документального фильма «Здесь жил Ленин».

«Над Волгой, на высоком берегу, весь в цветах, стоит памятник Ленину. Широкие дали открываются отсюда, с площадки большого волжского города. Восемьдесят семь лет назад здесь, в Симбирске, родился Ильич».

Так начинается фильм. А вот и дом, где Володя Ульянов провел свои детские и юношеские годы. Мы видим на экране комнату Володи. Книжная полка, рабочий стол, узкая кровать — вот и все. Ничего лишнего. Сколько будет потом таких комнат — в России и за границей, куда не раз забрасывала Ильича суровая судьба революционера, — и везде вещи, окружавшие его, говорят о чертах скромного человека и большого труженика.

Вот комната молодого Ленина в Петербурге. 1893-й год. На рабочем столе — том «Капитала». Это было время, когда под руководством Владимира Ильича на марксистских кружках создавался «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Вот и дом, где Володя Ульянов провел свои детские и юношеские годы. Мы видим на экране комнату Володи. Книжная полка, рабочий стол, узкая кровать — вот и все. Ничего лишнего. Сколько будет потом таких комнат — в России и за границей, куда не раз забрасывала Ильича суровая судьба революционера, — и везде вещи, окружавшие его, говорят о чертах скромного человека и большого труженика.

Вот комната молодого Ленина в Петербурге. 1893-й год. На рабочем столе — том «Капитала». Это было время, когда под руководством Владимира Ильича на марксистских кружках создавался «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Царским жандармам удалось разгромить «Союз». Ленин отправляет в далекую ссылку — в Митисинский край.

Допоздна светятся огни в одном из домов деревни Шушенское.

Горят свеча, чуть-чуть колеблет тени, Село до стальной выгоды замедли.

Но здесь, где трудился, где мыслит Ленин, Здесь, в Шушенском, проходит ось Земли.

И эртель как бы входит в этот дом. Все та же скромная обстановка. Котлетка, за которой Ленин писал работу «Развитие капитализма в России».

Окниги переносят нас из заснеженных просторов Сибири в центр одного из крупнейших европейских городов — Лондона. Здесь, в так называемом «Доме Карла Маркса» и находится комната, где в 1901 году Владимир Ильич редактировал «Искру». Комнатка такая маленькая, что в ней нет места даже для второго стула.

Библиотека Британского музея. Когда-то Маркс работал здесь над своим «Капиталом». Много лет спустя в том же небольшом зале занимался Ленин. Кинообъектив дает нам возможность быстрой перелистать книгу посетителя библиотеки.

Правда, имени Ленина мы в ней не увидим; из конспиративных соображений Ленин вынужден был скрываться под чужой фамилией.

А вот еще один кабинет Ильича, но совсем обычный, — в Разливе, где летом 1917 года Владимир Ильич скрывался от ищейек Временного правительства. Находясь в глубоком подполье, Ленин не прекращал работы. Рядом с печальником, где стоял два дивана, Ильича сидел стол, другой полки — стул. В этом «зеленом кабинете» рождались странички работы «Государство и революция».

В историческом октябрьском Ленин — в Смольном, в штабе революции. На экране — все нам знакомый по много-

численным картинам рабочий кабинет Ильича. И тут же, за перегородкой, спальня; тумбочка, две кровати — Владимир Ильич и Надежда Константиновна.

Нелегкими были первые годы существования социалистического государства. В Ленинском кабинете в Кремле, где он работал с 1921 года, на столе стоят свечи — на случай, если погаснет электричество. Живя в Горках, Владимир Ильич зимой перебрался из большого дома в маленький флигель: надо было экономить дрова.

В интересном фильме, посвященном одному из величайших людей, когда-либо живших на земле, использованы многочисленные фотодокументы, драгочинные кадры кинохроники революционных лет, произведения живописи.

Создатели фильма обратились к людям, которые лично знали Ленина и работали с ним. Операторы побывали в гостях у Г. М. Крижановского, В. А. Карпинского, у бывшего секретаря В. И. Ленина Л. Н. Фотенной, у команданта Смольного П. Д. Малькова, у рабочего Емельянова. В парижском сквере авторы фильма взяли интервью у Марселя Кашена, выдающегося деятеля международного и французского рабочего движения. О своих встречах с Лениным рассказал Вацлав Вацек, старейший участник рабочего движения Чехословакии.

В. СИМАКОВ.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Здесь жил Ленин».

Встреча праздника Октября

План выполнен досрочно!

26 октября в первую смену горняки Грамотенского разреза треста «Ленинголь» выдали последние тонны угля в счет государственного плана второго года шестой пятилетки. Среднегодовая добыча здесь по сравнению с прошлым годом возросла на 500 тонн, значительно поднялся производительность труда рабочих. От снижения себестоимости топлива получено свыше 13 млн. рублей экономии.

В соревновании за достойную встречу 40-летия Великого Октября лучших показателей добивается экипаж шагающего экскаватора «ЭШ-4-40», где машинистами Д. П. Дымов, А. П. Черданцев и В. П. Желтышев. В сентябре, например, они сняли 113 тыс. кубометров вскрыши, а в октябре борются за 115 тысяч. Отлично трудится бурильщик С. А. Воробьев — он ежедневно выполняет по две с половиной — три нормы.

Среди машинистов угледобывающих экскаваторов первенство держит М. И. Горбунов. На своем «Э-1004» он ежедневно грузит в два раза больше угля, чем положено по норме.

Коллектив разреза подготовился к ритмичной работе в зимних условиях.

М. Стойкевич.

Трудовые подарки молодежи Осинников

Хорошие производственные подарки готовят великому празднику молодые горняки нашего города и прежде всего комсомолцы.

Молодежная бригада Павла Федорова на шахте «Шушталевская-1» с 18 октября работает в счет 1958 года. Комсомольско-молодежная бригада Семена Панова на этой же шахте к 5 ноября решила закончить годовую план.

На шахте «Капитальная-1» нет сейчас ни одного комсомольца, не выполняющего нормы. Комсомольско-молодежная бригада Владимира Агеева выполняет норму на 150 процентов, ведет борьбу за хорошее качество продукции. Комсомольско-молодежная бригада Шемякиной на швейной фабрике № 14 выполняет норму на 125—130 процентов. Эти успехи достигнуты благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию за внедрение передовых методов труда, за улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости.

Молодые горняки продолжают походить за навешивание порядка на территории шахт и лесных складов, выдачу на-гора оборудование, выделение рейдовых бригадами. По инициативе комитетов комсомола в комбинатах шахт выращиваются цветы. За счет массовых воскресников, сбора металлолома, внедрения рационализаторских предложений, поделанных комсомольцами в городской комсомольской «копилке» уже имеется полтора миллиона рублей. Только от одиннадцати внедренных рационализаторских предложений комсомольцев шахты «Капитальная-2» сэкономлено свыше 100.000 рублей. Предложение инженера котельного цеха Южно-Кузбасской ГРЭС комсомольца тов. Кольмана дает станции 15.600 руб. экономии в год.

Молодые труженники Осинников достойно встречают сороковую Октябрь.

А. ШУКИН, секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ.

Шахтерская вахта

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Развернувшаяся соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, рабочие и инженерно-технические работники шахт треста «Сталинголь» давали обязательство добыть к всенародному празднику 130 тысяч тонн сверхпланового угля. 22 октября главный инженер треста Трофим Дмитриевич Корovin собрал корреспонденту «Кузбасс»: — Сегодня коллектив треста «Сталинголь» закончил выполнение своего предпраздничного обязательства перед Родиной. Счет добытого в текущем году сверхпланового угля перевалил за 162 тыс. тонн. Два трети этого количества составляют уголь, идущие на коксование.

В достижение успеха большую долю труда внесли горняки шахт «Маганак», «Черная гора» и № 3-3-бис. Они из месяца в месяц наращивают темпы угледобычи и первыми выполняют программное задание. За истекшее время года горняки «Маганак» добыли сверх плана 46.700 тонн угля. «Черной горы» — 43.800 тонн и № 3-3-бис — 36.500 тонн.

Одной из основных хозяйственных задач на текущий год горняки треста ставили достигнуть и перекрыть довоенный уровень производительности труда. Эта задача также решена в результате снижения себестоимости угля горняки треста сэкономили более 1 млн. рублей.

В коллективах всех участков, смен и бригад на шахтах треста в эти дни идет предпраздничная вахта. В ответ на октябрьские Призывы ЦК КПСС шахтеры треста «Сталинголь» решили довести к 1 ноября счет сверхпланового угля до 140 тысяч тонн.

Победа бурильщиков

САЛАИР. (Корр. «Кузбасс»). Бурильщики Салаирского рудника одержали замечательную победу — досрочно выполнен годовая план шарошечного бурения. Особенно высокие показатели бурильщики достигли в сентябре. За месяц с помощью шарошечного бурения пробито скважины общей длиной 1.670 метров. Задание перевыполнено более чем вдвое. Для массовой отпалки подготовлен третий блок.

В достижении этой победы большая заслуга молодежной бригады Мирошкина. Она месячную производительность бурового станка довела до 490 метров. Лишь на 20 метров отстала от нее бригада Аксенова, Бурильщики тт. Горшков, Шестаков, Меншиков за смену дают по 10 — 12 метров скважины на станок, переплюывая задание вдове.

На повышении производительности буровых станков «СБ-4» сказывается то, что бурильщики совместно с инженерно-техническими работниками внесли ряд усовершенствований в конструкцию агрегатов. Механик участка буровых работ т. Челкин внедрял более 20 рационализаторских предложений.

Досрочно выполнял октябрьский план, бурильщик рудника взяли обязательство до конца года пробурить шарошками скважины общей длиной 6 тыс. метров и полностью подготовиться к отпалке еще три блока.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1957 году день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября.

В Экономической комиссии Верховного Совета СССР

На днях состоялось заседание Экономической комиссии. Экономическая комиссия выработала ряд предложений и рекомендаций для учета их при разработке перспективного плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг.

О движении искусственного спутника Земли и ракеты-носителя

Искусственный спутник в 6 часов 26 октября совершил 319 оборотов вокруг земного шара, пройдя путь около 13 миллионов 850 тысяч километров.

Ракета-носитель в это время находилась позади спутника на расстоянии 11 тысяч 700 километров, пройдя путь около 13 миллионов 882 тысяч километров.

Вечером 26 октября ракета-носитель, обгоняя спутник, приближается к нему на расстояние 9.940 километров, которое составляет около четверти оборота спутника вокруг Земли. При этом ракета-носитель будет проходить на 5,4 градуса западнее спутника по долготе и на 21,8 минуты позже.

За бывшей Бутырской заставой

Советские кинооператоры и фоторепортеры сохранили для потомства ряд кадров, запечатлевших В. И. Ленина во время испытания первого в нашей стране электрорудуга. Это было 22 октября 1921 года в Москве на опытном поле Бутырского хутора. На одном из кадров показан Владимир Ильич, идущий за электрорудугом. Он внимательно смотрит, как ложатся свежие пласты податой земли. На другом — великий вождь беседует с учениками и специалистами, сконструировавшими этот сложный механизм.

Бутырский хутор был тогда далекой окраиной Москвы. Здесь рядом с опытным полем располагалась небольшая строения учебного хозяйства бывшей земледельческой школы и молочно-животоводческой фермы да стояло несколько одноэтажных деревянных домиков. Во-

круг простирались огромные заброшенные пустыри и огороды. Не узнать теперь Бутырского хутора. На месте пустыря появились крупные промышленные предприятия, выросли целые кварталы жилых домов, сооружены великолепные здания школ, детских садов и яслей, развиты скверы и газоны.

Шесть лет назад огромная территория Бутырского хутора стала одним из районов массовой застройки. За короткий срок появилось 8 новых озелененных улиц с многоэтажными зданиями. В новых домах москвичи получили около ста тысяч квадратных метров жилья.

Сейчас здесь возводятся еще 25 жилых домов. Большинство из них будет сдано в эксплуатацию в этом году.

В институте Моспроект разработан план дальнейшей застройки Бутырского хутора. На территории почти 370 гектаров намечено построить жилые здания общей площадью в 200 тысяч квадратных метров, из них — 160 тысяч в шестипятиэтажные. Будут сооружены еще три школы, восемь зданий детских садов и яслей, районная больница, поликлиника.

На углу Правого и Огородного проездов сейчас возводится большой восьмипятиэтажный жилой дом для рабочих молочно-комбината. В первом этаже этого здания разместится кинотеатр на 500 мест. Другой кинотеатр на 600 зрителей будет построен на территории вновь создаваемого районного парка культуры и отдыха. В центре парка намечено установить гранитный обелиск в память пребывания В. И. Ленина в октябре 1921 года на опытном поле Бутырского хутора.

Пять тысяч тонн угля сверх плана

ТИСУЛЬ. (Корр. «Кузбасс»). С большим подъемом трудятся в эти предоктябрьские дни шахтеры Кийского угольного разреза. В подарок Великому Октябрю они уже добыли более 5 тысяч тонн угля сверх плана и досрочно справились со своими обязательствами.

Машинисты экскаваторов Николай Германов, А. Масалыгин, А. Плавский ежедневно выполняют по полторы — две нормы. Их успеху способствует слаженная и высокопроизводительная работа шоферов Тисульской транспортной конторы, транспортирующей добытый уголь на Кийскую электростанцию.

МЫ ЖИВЕМ В СТРАНЕ ПОБЕДИВШЕГО ОКТЯБРЯ

Ветераны помогают коллективу

Советом старейших называем мы у себя на шахте орган, избранный недавно на собрании пенсионеров — ветеранов труда.

На нашей шахте насчитывается более 100 человек, успешных на пенсию. Многие из них не хотят мириться с тем, чтобы их совсем вычеркнули из списков рабочего коллектива. Они хотят помочь ему по мере своих сил.

Администрация, шахтком профсоюз и партбюро, отвечая на критические замечания, сделанные на отчетно-выборном партийном собрании, решили больше помогать пенсионерам в их нуждах, а с другой стороны — привлекать их к активной воспитательной работе среди молодых горняков, к участию в решении хозяйственных и культурно-бытовых вопросов на шахте.

Совет старейших избран у нас из 5 человек. Председателем совета является Г. Ф. Казакин, проработавший на шахтах Кемеровского рудника более 30 лет. Члены совета тт. Галаваций, Кривохижа, Кокони, Кобзарь также имеют за своими плечами по 25—30 лет производственного стажа.

Советом старейших избран у нас из 5 человек. Председателем совета является Г. Ф. Казакин, проработавший на шахтах Кемеровского рудника более 30 лет. Члены совета тт. Галаваций, Кривохижа, Кокони, Кобзарь также имеют за своими плечами по 25—30 лет производственного стажа.

Простой советский человек

Судьба Ивана Яковлевича Юдина сложилась так же, как и у многих его сверстников. С детских лет он помогал отцу зарабатывать кусок хлеба для семьи, выполняя порой непосильную работу. В поисках лучшей жизни его семья в 1905 году переехала в Алтайский край. Началась первая мировая война, и Иван Юдин надел солдатскую шинель.

Годы, проведенные в окопах, открыли ему глаза на правду. С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Юдин становится активным защитником Советской власти. Он участвует в боях под Царицыном, а в штурме Переконя.

Закончилась гражданская война. Иван Яковлевич вернулся на Алтай. Услышав о строительстве Кузнецкого комбината, он не мог остаться в стороне от такого важного для страны дела и отправился туда. Работая рядовым плотником, комбригом на стройке заводоуправления.

Нападение гитлеровской Германии на нашу Родину вновь заставило его взять в руки оружие. Мужественный, находчивый боец-снайпер Юдин был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

В 1945 г. во время боев в Восточной Пруссии партбюро гвардейского артиллерийского полка его в ряды Коммунистической партии.

Снова наступила мирная жизнь, снова Иван Яковлевич в городе Сталинске. Он поступил плотником в Кубышевское строительное управление.

Сейчас в Сталинске на страже здоровья трудящихся стоят 7 тысяч медицинских работников. Открыто много больниц, поликлиник, родильных домов, фельдшерских пунктов и других учреждений здравоохранения. В этом году население получило замечательный подарок — начал функционировать крупнейший в Сибири терапевтический корпус первой клинической больницы, оснащенный самым современным оборудованием, в том числе и установками для лечения «тама-лучами».

Великая забота о человеке, о его здоровье проявляется в нашей стране повсюду. Вот характерный пример. В 1913 году в центральной России бюджет по статьям здравоохранения составлял на душу населения 1/2 копейки. В прошлом году бюджет по здравоохранению на душу населения в Сталинске составил 190 рублей. В этом году в городе на медицинские нужды будет затрачено около 80 миллионов рублей.

У нас выросли замечательные кадры медицинских работников. Успешно ведутся самые сложные операции, в том числе на легких и на сердце. Большое значение имеет профилактика и раннее лечение. Среди крупнейших в стране институтов усовершенствования врачей, где проходят переподготовку врачи Урала, Сибири и Дальнего Востока. Здесь ведутся большие научно-исследовательские работы. За последние время сотруженники института выполнили около 400 научных работ, имеющих важное значение.

Ярким результатом всего этого является значительное снижение в нашем городе смертности и заболеваемости по сравнению не только с дореволюционным временем, но и с первыми годами строительства Кузнецкого комбината.

Большой отряд медицинских работников г. Сталинска отдаст все свои силы благородной задаче борьбы за здоровье советского человека — творца и созидателя.

Н. СМЕРНОВ, врач.

Великого Октября лично добыть тысячу тонн угля.

В воскресенье, 13 октября, рано утром в шахту спустились 47 пенсионеров. Председатель совета старейших т. Казакин вышел на смену вместе с дочерью и сыном. Среди работавших было 20 почетных шахтеров, в том числе знатный забойщик т. Сабулин, имя которого много лет постоянно встречалось на страницах печати. Кроме него, в забой направились П. И. Кобзарь, М. И. Дубинин и другие.

Пенсионер С. А. Безоголов работал прежде начальником отдела погрузки. В этот день он трудился в качестве люкогрузчика. Роль моториста выполнял П. К. Федчук, лес доставляли тт. Худяков, Брачук, Наймушин. В роли горных мастеров действовали тт. Киселев, Бакшин, Хоросавин.

В этот день ветераны труда выдали на-гора более 300 тонн угля, а 20 октября провели второй выход, выполнив в общем больше половины своих обязательств.

Совет старейших провел очередное собрание — вечер ветеранов труда, участники которого поделились первыми итогами проделанной работы и наметили план дальнейших действий.

Весь коллектив горячо одобряет патристическое начинание наших старших товарищей. Героями «Северной» намного перевыполнили девятимесячное задание по уголю быче и обязались, участвуя в предпраздничном соревновании, выдать в октябре сверх плана 3.800 тонн угля. Выполнение этих обязательств идет успешно. Мы радуемся тому, что вместе с нами будут встречать великий праздник большими делами ветераны труда, которые не только передают свой богатый опыт молодежи, но и лично отправят Родине эшелон первоклассного топлива.

Н. НЕВЗОРОВ, секретарь партбюро шахты «Северная».



«Молодым везде у нас дорога», — говорится в известной советской песне. Пример Ады Ковалевской — одно из многочисленных подтверждений правильности этих слов. Всего второй год, после окончания техникума, работает она в центральной экспресс-лаборатории Кузнецкого металлургического комбината. Но с помощью коллектива ей и за этот короткий срок удалось стать неплохим техником-спектральщиком. Быстро освоившись со своей интересной специальностью, она трудится успешно, обеспечивая высококачественный анализ.

В свободное время комсомолка Ковалевская много часов посвящает спорту. Она занимается в секции гимнастики.

НА СНИМКЕ: А. КОВАЛЕВСКАЯ за работой. Фото А. Образова.

Большая жизнь

В нашем селе Глубокое Топкинского района проживает 77-летний колхозник Николай Филиппович Путинцев. Несмотря на свой преклонный возраст, он продолжает принимать активное участие в общественной работе, обеспечивая полновесное участие в бригаде мелких сельскохозяйственных инвентарей.

Николай Филиппович прошел большой жизненный путь. Родился он в 1880 году в том же селе, где живет сейчас. Долгое время, вплоть до призыва в царскую армию, Н. Ф. Путинцев вынужден был плыть спиной на местных богатеев.

В бурные дни первой русской революции Николай Филиппович участвовал в общественной работе, не прекращая работы на поле. Товарищи по работе часто видят его на стройке. Депутат же жадает сил, чтобы помочь своим избирателям, выполняющих их заказы. По настоянию Юдина машинист экскаватора тов. Шкурят, проживавший с семьей в крайне стесненных условиях, получил квартиру в новом доме. Добрым слугой вспоминают его работники 3-го участка Иванова, рабочий деревообделочного цеха Полтарник, инвалид труда Брысова, земелек Гусев и другие избиратели, которые, благодаря хлопотам депутата, получили разного рода помощь.

Как-то молодежи стройуправления пожаловалась, что в компаниях общепитив нет форточек и они были сделаны. Юдин — самый аккуратный член постройки. Он постоянно следит за выполнением пунктов коллективного договора по быту. Смотришь на этого простого советского человека, ставшего активным общественным деятелем, и душа радуется. Хочется пожелать ему больших дел и долгих лет жизни на благо всего советского народа.

И. МОЛЧАНОВ.

он раскидывал на улицах города большевистские листовки, его схватили и доставили к военному командованию. За «крамоульные дела» военно-полевой суд приговорил рядового Путинцева к смертной казни, которая затем «вспомогательная» была заменена пожизненной каторгой.

В Зелентульской каторжной тюрьме (недалеко от Нерчинска) Николай Филиппович прожил 7 лет — с 1905 по 1912 г. Тяжелые это были годы. Работать приходилось по 12—15 часов в день. Путинцев вынужден был плыть спиной на местных богатеев.

В 1912 г. Николаю Филипповичу с группой товарищей удалось бежать с каторги. С большим трудом он добрался до родного села Глубокое. Но исполнить мечту — вернуться к семье и родной земле ему удалось лишь на свободу. По доносу старости Н. Ф. Путинцев был снова арестован и заключен в Кузнецкую тюрьму. Основанием же на тюрьму явился лишь февральская революция.

После установления колчаковского режима Путинцев снова был схвачен и вторично посажен в Кузнецкую тюрьму, откуда его освободили партизаны. Все освобожденные из тюрьмы, в том числе и он, вступили в партизанский отряд.

С фронтом гражданской войны Николай Филиппович возвратился в конце 1920 года и с этого времени постоянно живет в с. Глубокое. После организации в селе колхоза Н. Ф. Путинцев все эти годы активно участвует в общественном производстве, пользуется большим уважением жителей села.

В. КИРЬЯНОВ, член колхоза имени XIX партсъезда.

Л. ФЕОКТИСТОВ, старшина Кузнецкого завода металлоконструкций. г. Сталинск.

Радуемся успехам своей страны

Каждый день радио и печать приносят нам вести о новых победах трудящихся нашей страны. Радуясь достижениям, одержанным Советским государством, все мы полны стремления к тому, чтобы и дальше умножать могущество и славу любимой Отчизны. Поэтому с таким подом воспринимаются призывные слова Центрального Комитета партии: «Трудящиеся Советского Союза! Еще шире развернем всенародное социалистическое соревнование! Догоним и пересним наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения!»

Залогом новых успехов у нас служат творческий труд. Благодаря ему коллективы многих предприятий рудника встречают славанное 40-летие Великого Октября перевыполнением своих производственных планов. Идя в ногу с передовиками соревнования, изо дня в день умножаем трудовые достижения и мы, горняки шахты «Шушталепская-1». В текущем году наш коллектив выдал угля на 125 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Добыча увеличена не за счет роста численности работающих, а благодаря тому, что улучшилась организация производства.

Каждый горняк первого участка, где мы оба работаем, в этом году в среднем на 20 тонн увеличил месячную добычу. Таким образом, участку удалось выдать на-гора дополнительно 19 эшелонов угля. Наибольшее количество сверхпланового топлива у нас добыла бригада Ивана Денисова, награжденного недавно значком «Шахтерская слава».

На Призывы партии мы дадим деловой ответ. Коллектив и в дальнейшем будет увеличивать темпы добычи. В последнее время мы много заботились о воспитании олимпийского фронта собственными силами. Прочисленные бригады М. Янкина, И. Даритлазова, П. Денисова, окончившие новый выемочный участок, прошли сверх плана 750 метров главнейших выработок. Взамен отработанной мы вводим в действие новую ленту. Оттуда еще более мощным потоком пойдет черное золото.

В. НИКИТИН, навалотбойщик. М. ЯНКИН, проходчик. Шахта «Шушталепская-1» треста «Осинкинуголь».

Привет землякам!

Дорогие земляки, товарищи кемеровчане! Из газеты «Правда» мы узнали о ваших больших трудовых победах в этом году, о досрочном выполнении обязательств по плаче и продаже хлеба государству.

Мы, воины-дальнеостроевцы, призванные в Советскую Армию, Кувасса, поздравляем вас с этими победами.

Думаем, что услышим о новых достижениях земляков в честь сорокалетия Великого Октября.

В канун большого праздника рады сообщить вам, что честно и доблестно выполняем

задания военного командования и добиваемся отличных показателей в боевой и политической подготовке.

Примите наш горячий привет с далеких берегов Амура!

А. Копылов, младший сержант. Н. Морозов, В. Карабаш — солдаты.

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРИТ

Трудно сказать, были бы я сейчас жив, если бы не хирург-военный № 11 г. Сталинска Алексей Петрович Удалой, вовремя пришедший ко мне на помощь. Теперь наша медицина настолько шагнула вперед, что операции при травмах головы кончаются благополучно. Медицинские работники подарили мне на ноги, вернули жизнь. Сердечное им спасибо.

Н. ГРЕЦЕВ.

Последние пять лет болезнь приковала меня к постели. Но простые советские люди не дали мне почувствовать себя одионоким. Зная мою любовь к книгам, постоянное шествие надо мной взяли работники Кемеровской областной библиотеки З. Ф. Шляпкина и Г. А. Водаткина. Они — мои частые и желанные гости.

Л. БЕЛКИНА.

Помню, пять лет назад привела в свою малышку — дочь Люду в детский сад № 26 г. Сталинска. С той поры я, работая мать, почти не знала забот. Воспитанием девочки занялись любящие свое дело Галина Степановна Малышева, Федосия Антоновна Кабакова и Маргарита Константиновна Пальмина.

Ныне в нашей семье был большой праздник: Люда простилась с своим детским садом, стала первоклассницей. Хотелось бы разделить материнскую радость с работниками этого детского учреждения.

М. ОДНОПОВОЛА.

Прочитав в газете «Кузбасс» 27 сентября заметку «Основное оружие — смеельсть, мы восхищенно героическим подвигом старшего лейтенанта милиции г. Ленинска Кузнецкого В. Н. Малюкова с членами рабочей группы и хунганями. Гордимся и с уважением комсомольцев Репетинова, Фаркутдинова, Короткова, которые помогли задержать преступников.

Группа преподавателей Кемеровского горного института.



Как сквозь сито, на землю летит дождевая пороша, и трава принаекает к набухшей холодной земле. Толстые листья цветистого легли на дорожках, в вышине на экватор плывут косяки журавлей.

Ни завесой дождливой, ни далью ни путь не закрыло, Он везде им свободен, куда ты глазами ни кинь. И обидно малышке, что он почему-то бескрылый, Что в мечтах только может подняться в бездонную синь.

И стоит он у школы, обтягив мечткою хорошей, Под метелью листья, что летят с полуголых берез. Сигануть с парашютом вот здесь бы, над школьной рошей, Всем ребятам на зависть, чтоб каждый на месте прирос!

Или — «ТУ-104»... Малышка вздыхает украдкой, А в глазах вдохновение, рожденное смелой мечтой. Стоит орленком крылатым — Да есть ли заветнее что?

Лишь одно — Долго жать... Ах, как долго еще до июня! Сколько будешь краснеть за случайно полученный «сколь».

И не знают малышкины, не знают девочки-резуньи, Что растут себе крылья за старыми партами школ.

И малыш, что мечтает пролететь героическое что-то, Коски журавлей проважонный в синей дали, Будет штурман ракеты в эпоху межзвездных полетов. Это явь, как и первый искусственный спутник Земли!

Н. ТЕПЛОВ. Фотограф А. Потемкина.

Для наших китайских друзей

Наш завод изготовляет самую разнообразную стальную продукцию. В числе важнейших заказов — цистерны под торжественные для наших китайских друзей. Это глупо, валоно, было наше коллектив. В октябре поставки металла несколько улучшились. Мы решили приложить меры к тому, чтобы восполнить недостающую в сентябре. Горячая работа по производству цистерн и газодеревов на протяжении всего года. Многие из нас трудятся за двоих. Рабочий цистерн и газодеревов сумел обеспечить нас

по пять штук вместо трех по норме.

За 9 месяцев коллектив нашего завода произвел сверхплановую продукцию на 3 миллиона рублей. Это — металлоконструкция для Иркутской и Братской гидроэлектростанций, а также детали самолетоконструкторов для зерновых комбайнов и других изделий.

Л. ФЕОКТИСТОВ, старшина Кузнецкого завода металлоконструкций. г. Сталинск.

Обеспеченная старость

Самому старшему из нас 87 лет, самому «юному» пошел 57-й год. В эти дни, предшествующие славному 40-летию Советской власти, мы чаше всего собираемся вместе, вспоминаем тяготы былого, пережитого еще при царе, и всегда радуемся завоеваниям Октября. Все мы — ветераны войны и труда. Все на своем веку потрудились во благо.

«КУЗБАСС» 2 стр. 27 октября 1957 г.

Коммунистическая партия, Советское правительство, народ не забыли о стариках. У нас обеспеченная, спокойная старость.

Находясь в Барзаском доме инвалидов, мы ни в чем не чувствуем недостатка. Нас кормят и одевают хорошо, а в развлекательные занятия: часто в клубе демонстрируются новые кинофильмы, всегда к нашим услугам газеты, журналы.

Рогов, Рогова, Нефедов, Нефедова, Цибин, Салазова, Филиппов, Филиппова. Барзас.

Обновленный край

Безжалостно унететно сначала со стороны азиатских ханов, а затем и царского правительства, которым они платили, дабы пушнину. Шорские бай, князья, шаманы помогали колонизаторам одурманивать и грабить шорский народ. До сих пор старые шорцы еще повиват бай Подышева, торговавшего знаками и даже таранками, которые якобы приносили благополучие и удачу их владельцу.

До революции среди шорцев было всего лишь 6 грамотных, обученных лопатами-миссионерами. Огромные страдания переносил шорский народ из-за отсутствия медицинской помощи. Широ были распространены такие болезни, как трахомы, туберкулез, приводившие к вымиранию целые улусы.

Великая Октябрьская социалистическая революция спасла шорцев от вымирания, сделала их равноправными гражданами Советской страны, предоставила им широкий доступ к образованию и культуре, открыла простор для

мощного экономического и культурного развития Горной Шории. Огромную роль в поднятии экономики и культуры сыграло то, что в 1925 г. был образован Горно-Шорский национальный район.

Развитие экономики Шории неразрывно связано с разработкой природных ресурсов Кузбасса. Пуск в роды первой пятилетки Кузнецкого металлургического комбината оказал особенное влияние на развитие Горной Шории. В непроходимой тайге, среди бескрайних лесов и величественных гор заглядеть огни новостроев.

Особенно бурно развивается промышленность Шории после Великой Отечественной войны. В 1951 г. выдал первые тонны продукции Шальмынский рудника, а в 1952 г. был отправлен первый эшелон шорцевской руды. Благодаря решению партии и правительства о переводе Кузнецкого завода на местное сырье, коллектив горнорудных предприятий Тагтагальского района досрочно перекрыл проектные мощности и по сравнению с 1950 г. удвоил

добычу железной руды. Местная железная руда составляет сейчас в доменной шахте Кузнецкого комбината 80 процентов против 4,9 проц. в 1932 г., а общая добыча ее в 1956 г. составила примерно половину руды, добытой во всей парской России в 1913 г.

Рудники Горной Шории — это высокоомеханизированные предприятия, на которых работают мощные экскаваторы, высокопроизводительные буровые агрегаты, станции канатно-ударного бурения, 10-тонные самосвалы.

В послевоенные годы подлинная техническая революция произошла в лесной промышленности Горной Шории. Замена топора и двуручной пилы-дровянки электротопилой, а в последние время — бензомоторной пилой «Дружба» дала возможность в два раза повысить производительность труда на лесозаготовках.

За годы Советской власти оказана огромная помощь и крестьянству — деньгами, семенами, орудиями производства. Это благотворно сказало на развитии сельского хозяйства. Достаточно сказать, что количество всех видов скота в нашем районе увеличилось даже против 1940 года в три раза, а заготовки продуктов животноводства за это же время возросли в два раза. На полях Шории появились тракторы, самоходные комбайны, автомашины. Некоторые колхозы имеют свои электростанции. Это еще раз подтверждает правильность слов из другой песни народного кай-чи (певца) Морочки:

Но Советская власть пришла, Много светлых огней загляла, Много троп в тайгу пролегло, Стадо в нашей тайге светело. За эти годы выросла и культура Горной Шории. В первые 10 лет после Великого Октября открыли пункты вынуждения, неравности и школы более 7 тысяч шорцев. В это же время они получили свою писменность, что дало толчок развитию устного народного творчества и шорской письменной литературы, затина-

тем которой является Ф. Чинчиных.

Только в одном районе Горной Шории — Тагтагальском — сейчас насчитывается 78 начальных, семилетних и средних школ, в которых работает свыше 500 учителей и обучается более 8 тысяч детей. В республиканских трудящихся районах является 23 киноустановки, 29 клубов, 35 библиотек с книжным фондом свыше 100 тыс. томов.

С каждым годом увеличивается ассистивания на здравоохранение. К услугам населения района 10 больниц, 24 фельдшерских пункта, в которых трудится свыше 200 человек с высшим и средним образованием.

За годы Советской власти в Горной Шории появились города и рабочие поселки, которых раньше не было на карте: Осинники и Мыски, Тагтагаль и Мундайбац, Шальма и Шерегеш и другие, ничто общего не имеющие с Осинниковским улусом, в котором в конце XIX века насчитывалось всего 70 дворов. Нынешние города и поселки Шории — благоустроенные населенные пункты. Все они электрифицированы и радиофицированы.

Замечательным является и то, что выросли национальные кадры: многие шорцы являются учителями, медицинскими работниками, председателями местных Советов и колхозов. Среди знатных людей промышленности в Тагтагальском районе, например, зятчатся имена проходчика с Тагтагальского рудника С. Швыжланова, буровильщика с Шальмынского рудника В. Табаргина и С. Стурбаева, машиниста транспортера с Шерегешского рудника В. Сузюновой и многих других. Все это является ярким подтверждением правильности называемой ленинской национальной политики, политики дружбы и равноправия больших и малых народов.

Сейчас труженники Горной Шории борются за досрочное выполнение плана второго года шестой пятилетки, за достойную встречу 40-летия Великого Октября.

И. БЕЛЫЙ, секретарь Тагтагальского района КПСС.



Недавно выстроенный клуб в поселке горнопорского железного рудника Шальма. Фото Н. Черкасова.



40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ
родных, друзей, знакомых!**

Поздравительные телеграммы с 40-летием Октября до 1 ноября будут приниматься по льготному тарифу: 15 копеек слово вместо действующего тарифа для обыкновенных телеграмм — 60 копеек. Доставляться адресатам будут в день, указанный отправителем.

К 40-летию Октября значительно расширено количество пунктов, между которыми установлен обмен телеграммами с доставкой на художественных многокрасочных бланках.

Современное вручение несрочных поздравительных телеграмм, отправленных в последние предпраздничные дни, ввиду перегрузки телеграфов, будет крайне затруднено.

Граждане! Экономьте время! Подавайте поздравительные телеграммы заблаговременно по сниженному тарифу. Они будут доставлены в установленный вами день.

Областное управление связи.

ПОДАРКИ
к празднику

можно приобрести в специализированном магазине горпромторга

В магазине подготовлен большой выбор подарочных товаров и наборов. Расширен отдел самообслуживания.

Адрес магазина: г. Кемерово, Советский проспект, 92.

**Лучший подарок
К ПРАЗДНИКУ**

**КОЛЬЦА
СЕРЬГИ
БРОШИ**

Можно подобрать изделия из золота, серебра и других металлов, выполненные с большим вкусом и мастерством

**ПОСЕТИТЕ
магазин
ЮВЕЛИРТОРГА**




Строительная школа № 18
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
УЧАЩИХСЯ**

Школа готовит каменщиков, плотников, штукатуров, электромотажников, слесарей-сантехников.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 лет и старше, с образованием не ниже 4-х классов. Срок обучения 10 месяцев. Зачисленные в школу обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, нуждающиеся — общежитием.

Адрес: пос. Березовка, Кемеровского района.

Требуются:

ОКСУ КОКСОХИМЗАВОДА — опытный нормировщик для работы в управлении.
Обращаться: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 11.

Правление артели **КЕМЕРОВСКОМУ МЕДИЦИНСТИТУТУ** срочно — инженер-строитель на должность главного инженера, столяр, кубовщик, уборщица, служитель лаборатории, старший препарат, препарат, старший лаборант кафедр анатомии, служитель вивария, дворняжки.

БАЗЕ ГЛАВКУЛЬТОРГА на постоянную работу — шофер на легковую автомашину «Москвич». Здесь же продаются: бывшая в употреблении пишущая машинка, двигатель и блок для машины «Москвич».

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ульяновская, 12, рядом с базаром Новой Колонии.

Кемеровская счетоводно-бухгалтерская школа
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в группы повышения квалификации бухгалтеров и старших бухгалтеров промышленности с отрывом и без отрыва от производства

Срок обучения без отрыва от производства: бухгалтеров — 7 месяцев, старших бухгалтеров — 1 год; с отрывом от производства: бухгалтеров — 2 месяца, ст. бухгалтеров — 4 месяца. Без отрыва от производства занятия проводятся 3 раза в неделю. Продолжается также набор в группы подготовки бухгалтеров колхозов из лиц, имеющих образование

10 классов или 7 классов, при наличии стажа с/хоз работы не менее 2-х лет.

Школа заключает договоры с предприятиями, организациями, колхозами и МТС на подготовку и повышение квалификации счетных кадров.

Адрес школы: г. Кемерово, 15, ул. Суворова, 21. Телефон 3-68 (через «Правую»).

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МОТОЦИКЛОВ!

Московская специализированная база «Посылторга» имеет в продаже и высылает почтовыми посылками: запасные части к мотоциклам «К-125», «М-1-А» и мотоциклам «С-1-Л».

Ассортимент запасных частей и условия выполнения заказов подробно изложены в прейскуранте «Посылторга», который имеется во всех почтовых отделениях Союза ССР.

Перечни запасных частей высылаются также спецбазой по требованию граждан.

Адрес базы: Москва, В-211, Овчинниковская набережная, В. Специализированная база «Посылторга».

Открыта подписка
на 1958 год

на журналы «Углетехдзата»
Ежемесячный массово-производственный журнал **«МАСТЕР УГЛЯ»**
Подписная цена на год 48 руб., на 6 мес. — 24 руб.
Ежемесячный научно-технический журнал **«УГОЛЬ»**
Подписная цена на год 72 руб., на 6 мес. — 36 руб.
Ежемесячный научно-технический журнал **«БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ»**
Подписная цена на год 48 руб., на 6 мес. — 24 руб.
Ежемесячный научно-технический журнал **«ШАХТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»**
Подписная цена на год 72 руб., на 6 мес. — 36 руб.
Ежеквартальный бюллетень **«ПОДЗЕМНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ УГЛЕЙ»**
Подписная цена на год 20 руб., на 6 мес. — 10 руб.
Подписка принимается в городских отделах «Союзпечати», конторах, отделениях и агентствах связи, в пунктах подписки и общественных уполномоченных на заводах, фабриках, шахтах и стройках, в учебных заведениях, учреждениях и организациях.

Магазин № 10
Горпромторга

**Сюда поступило много разнообразных
промышленных товаров**

Вы можете приобрести зимнюю одежду, ткани, кожаную обувь, трикотажные и швейные изделия.

В большом выборе всевозможные галантерейные и парфюмерные товары.

Адрес магазина: г. Кемерово, Заводской район, рынок Новой Колонии.




В МАГАЗИНЕ № 29
ГОРПРОМТОРГА

Можно купить шелковые, штапельные и хлопчатобумажные ткани.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР их рисунков, расцветок и оттенков позволяет удовлетворить самый взыскательный вкус.

Можно приобрести готовую одежду, головные уборы.

Товарищи покупатели! Посетите магазин-салон № 29. Адрес магазина: Советский проспект, 97.



ТРЕБУЮТСЯ:

КЕМЕРОВСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 треста «Союзпромонтаж» на постоянную работу — экономист с высшим или средним образованием, знакомый с монтажными работами.
Обращаться: телефон 3-31, через коммутатор химкомбината.

ОБЛАВТОТРЕСТУ — главный и старшие бухгалтеры.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, тел. 12-98.

МАШИННО-ДОРОЖНОЙ СТАЦИИ № 8 — шоферы, каменщики, десятники, плотники.
Адрес: г. Кемерово, ул. Мичуринна, 94.

**К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ
И ГРАЖДАН**

С 30 октября по 6 ноября на всех рынках города Кемерово

проводятся **предпраздничные осенние**

БАЗАРЫ

На базарах будет представлен для продажи широкий ассортимент промышленных товаров и товаров колхозного спроса.

Колхозы и колхозники — труженики села! Вывозите свои излишки сельхозпродуктов на предпраздничные базары для продажи их городскому населению.

Управление рынками.

ГОССТРАХ

Органы Государственного страхования проводят смешанное страхование жизни трудящихся.

На страхование принимаются граждане в возрасте от 16 до 60 лет на срок 5, 10, 15 или 20 лет.

Договоры страхования заключаются на различные страховые суммы по соглашению с Госстрахом как с медицинским, так и без врачебного освидетельствования.

По договорам смешанного страхования жизни Госстрах выплачивает страховую сумму при дожитии застрахованным до указанного в договоре срока, постоянной утрате трудоспособности от несчастного случая и семье застрахованного в случае его смерти от любой причины.

Для получения более подробных справок и заключения договоров страхования обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха.

ГРАЖДАНЕ! Заключайте договоры смешанного страхования жизни, не допускайте просрочки в уплате страховых взносов.

Управление Государственного страхования по Кемеровской области.

Вышли из печати и поступили в продажу

«Членская книжка садовода», цена 1 рубль.
«Типовой устав садоводческого товарищества», цена 35 коп.
«Членская книжка садовода» и «Типовой устав садоводческого товарищества» высылаются наложенным платежом в любом количестве.

Заказы направляйте в магазин «Москвич» магазин № 2, Салово-Череповицкая, 5/9, магазин № 8, Петровка, 15.

«Календарь-справочник садовода-любителя», «Приусадебный сад» можете выписать на 1958 год в любом отделении связи и отделениях «Союзпечати».

Издательство Министерства сельского хозяйства СССР.

Открыта подписка
на 1958 год
на научно-политический журнал **МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ**

Издание Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Журнал освещает вопросы внешней политики Советского Союза и иностранных государств, международные, политические и экономические проблемы, положение в отдельных странах и другие вопросы международной жизни.

«Международная жизнь» выходит на русском и английском языках один раз в месяц.

Управление снабжения и сбыта при Кемеровском облисполкоме

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ КЛИЕНТОВ,

что ввиду инвентаризации с 10 по 18 ноября 1957 года включительно отпущено товарно-материальных ценностей производиться не будет.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

На двенадцать месяцев 60 руб.
На шесть месяцев 30 руб.
На три месяца 15 руб.
На один месяц 5 руб.

Подписка принимается в городских и районных отделениях «Союзпечати», конторах, отделениях связи, а также общественными уполномоченными по подписке на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах, в учебных заведениях и учреждениях.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

к праздничной торговле организует в своих магазинах широкую продажу

В промышленных товаров И
ПРОДАЮТ
ОДЕЖДЫ
ЖЕЛТЫ
Е

**ТАКАНИ, ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ТРИКОТАЖ, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ,
ЧАСЫ РАЗЛИЧНЫХ МАРК**

В магазинах №№ 1, 2, 6, 10, 15, 29, 31, 32 организована продажа подарочных наборов товара.

Много хозяйственных товаров, нужных в домашнем обиходе, поступило в магазины №№ 7, 9, 11, 16, 28, 30.

На днях открывается магазин № 20 (Советский проспект, № 92) по продаже парфюмерии и галантерей по образцам.

Спешите приобрести нужные вам товары.




Кемеровский драмтеатр
1 НОЯБРЯ
ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Новый спектакль «Когда горит сердце».

Начало в 8 час. вечера.

Театр музкомедии
30 ОКТЯБРЯ
ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

Новый спектакль «Марги».

Открыта предварительная продажа билетов.

Касса работает ежедневно с 1 ч. дня.

Сегодня в кино и цирке

КИНОТЕАТР «МОСКВА», 1. В столице Уругвая. Поправьте фокус (9 — для детей; 10-45, 12-30, 4-20). Широкий экран Артисты цирка (2-15 — для детей; 6-20, 8-10, 10). 2. Иностранная кинохроника № 17. Ленинградская симфония (9, 2-45 — для детей; 10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 8-15, 10-10). 3. Наука и техника № 17. Дело Райота Марша (9, 2-45, 7-40). Райские птицы (11, 12-50, 9-40). Великий поворот (4-40, 6-20).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ», В лобный час! (2 ч. — для дет.). Крысы (10, 12, 4, 6, 8, 10). Дети до 16 лет не допускаются.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Серенада Мексика (2, 4, 6, 8).

КЛУБ ГРЭС. Стакан воды (5, 7, 9).

КЛУБ КХЗ. Всего дороже (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Башни Ачух (4, 6, 8, 10).

ГОСПИРК. Два больших представления. Участвует вся группа цирка.

Начало в 2 ч. дня и в 8 ч. вечера.

Касса — с 10 ч. утра.

28 октября

КИНОТЕАТР «МОСКВА», 1. Сибирь на экране № 45. Артисты цирка (9, 2-30 — для детей). Серенада Мексика (10-40, 12-35, 4-20, 6-20, 8-15, 10-10). 2. Иностранная кинохроника № 17. Выборгская сторона (9, 2-35 — для детей; 12-40, 6-20). Поправьте фокус (10-55, 4-30, 8-15, 10). 3. Наука и техника № 17. Ленинградская симфония (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 8, 10). Великий поворот (6-35).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Песня табуника (10, 2 — для детей); Райские птицы (12, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Карнавальная ночь (6, 8, 10).